Seria 4

Zadanie 1
Stosujac regute de I’Hospitala obliczy¢ granice:
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Zadanie 2
Zbadac przebieg zmiennosci i naszkicowaé¢ wykresy funkcji:
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Zadanie 3
Obliczajac kolejne pochodne napisa¢ rozwiniecia Taylora nastepujacych funkcji wokot zera:

1. cos? 2z do czwartego nieznikajacego wyrazu

2. In(1 + 2?) do drugiego nieznikajacego wyrazu

3. Vv 1+ 22 do piatego rzedu wiacznie

Zadanie 4
Wielkosé o(x™) nazywamy mata rzedu wyzszego niz n jesli
n
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Oceni¢ prawdziwo$¢ nastepujacych stwierdzen:
1. 2?2 jest maly rzedu wyzszego niz pierwszy
2. 1+ 2+ 22+ 23 jest maly rzedu wyzszego niz drugi
3. 0 jest mala rzedu wyzszego niz pierwszy
4. 7 jest maly rzedu wyzszego niz szosty
5. 22 + o(2?) jest maly rzedu wyzszego niz pierwszy
6. sinx jest mala rzedu wyzszego niz pierwszy

7. lin(l) o(z") = 0 dla dowolnego n
r—



Zadanie 5
Przeksztatci¢ do postaci wielomian plus mata rzedu wyzszego niz wielomian:

1+ +2° +o(z) I+z+o01(x)(1 —z+o02x)) 1+ (z 4 o(z)) + (z + o(z))?

Obliczy¢ granice powyzszych wyrazen przy x dazacym do zera.

Zadanie 6
Korzystajac ze znanych rozwinie¢ Taylora funkcji e, sin x, cos x oraz In(1+x) wokot zera napisaé
rozwiniecia Taylora nastepujacych funkcji wokét zera bez obliczania pochodnych:

1. sinz + cosz do piatego rzedu

sinx

do czwartego rzedu

3. sinzx - cosx do czwartego rzedu
4. % do drugiego rzedu

5. cos(sinz) do czwartego rzedu
6. In(1 + 23) do dziesigtego rzedu

7. (1+ ) In(1 + x) do czwartego rzedu

Zadanie 7
Korzystajac ze wzoru Taylora obliczy¢ granice:
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Zadanie 8
Korzystajac ze wzoru Taylora z reszta w postaci Lagrange’a udowodni¢ nastepujace nieréwnodci:
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Zadanie 13
Zmalezé wyrazy trzynastego rzedu w rozwinieciach Taylora nastepujacych funkcji wokot zera:
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